

他们都有一个“飞天”梦!衡阳特殊教育学校的孩子们想去北京天安门看升国旗 “天线宝宝”的儿童节愿望邀您来助力



扫码看视频

在衡阳市特殊教育学校,特教孩子正在上课。

学校供图



温暖在您身边

三湘都市报5月29日讯 特殊的孩子们,他们期盼阳光、冲破土壤,迈出崭新人生的第一步。今年4月份,三湘都市报记者走进衡阳市特殊教育学校,聆听了特教孩子们成长的故事(详见本报4月15日A03版)。

“梦想坐上大飞机,飞上蓝蓝的天空”“想去祖国首都北京,去天安门看升国旗”……5月29日,“六一”儿童节将至,三湘都市报记者回访了曾采访过的特教学生,探寻“天线宝宝”藏在心底的梦想。

今年12岁的薇薇(化名)因先天性失聪,六年前入读衡阳市特殊教育学校,在刘玲俐老师的语训班学习。

“孩子入学迟、起步晚,不过进步还是比较明显。”薇薇奶奶赵根兰告诉三湘都市报记者,六年前刚来到刘玲俐班上时,孩子学习上完全跟不上进度,每个字的发音,刘玲俐都会带着孩子跟读上百遍才能与正常人发音有几分相似。

“我想去北京,去天安门广场看升国旗。”在与三湘都市报记者交谈中,薇薇说出了藏在心底的梦想。故宫、颐和园、万里长城……这些名

胜古迹,薇薇只在书本上见过,“要是能在儿童节去北京,这就是我最大的梦想。”

赵根兰告诉三湘都市报记者,他们老家在衡阳市耒阳市的乡下,薇薇父母从小离异,孩子的父亲远在广东打工。六年来,祖孙二人一直租住在没有电梯的老旧小区。为了节省开支,赵根兰选择租住在价格相对便宜的五楼。

“想去首都北京,这一直是孩子的梦想。”赵根兰说,除了寒暑假、过年过节,她们一般都待在学校周边,孩子从来没有去过外地。

“特教学校的孩子,大多没有出过远门。”衡阳市特殊教育学校老师成伊玥告诉三湘都市报记者,学校语训班一共有7名听障学生。

“六一”儿童节前夕,成伊玥试着问了孩子们的梦想。“想乘坐一次飞机,几乎是每个小朋友的梦想。”成伊玥说,孩子们大声地说出了自己的儿童节愿望,她也期待着孩子们圆梦的那一天。

互动

您愿意助他们“飞得更高”吗

折翼天使,逆风飞翔。在特教学校的孩子们,勇敢地迈出了崭新人生的第一步,他们更渴望让梦想飞得更高。如果您可以帮助到他们,可以拨打三湘都市报新闻热线0731-84326110,或@三湘都市报官方微信公众号与我们联系。

■全媒体记者 张浩 见习记者 李致远

首批资助1000名计生特殊家庭 湖南启动生育关怀 基金公益项目



扫码看视频

三湘都市报5月29日讯 今日是中国计生协成立44周年纪念日,也是第26个计生协会会员活动日。由湖南省计生协主办、湖南省人口健康福利基金会等单位承办的生育关怀——暖心相伴、好孕相伴,共建生育友好型社会活动启动仪式,拉开2024年“5·29”会员宣传服务月序幕,启动湖南省生育关怀基金公益项目。

据介绍,目前我省计划生育特殊人群已超过10万人,他们的生活需要帮扶。此外,全省育龄人群中,有15%左右不孕不育的群体,他们的生育力需要保护,生殖健康需要引导与帮助。

活动现场,“生育关怀·暖心相伴”“生育关怀·好孕相伴”公益项目正式启动。项目首期重点资助1000名计生特殊家庭中的癌症患者,每人提供5000元资助资金;帮扶1000个实施试管婴儿技术助孕的经济困难家庭,对每个家庭给予10000元帮扶资金资助。

活动现场,来自各市州、县市区计生协、爱心企事业单位在现场向湖南生育关怀基金公益项目进行了爱心捐赠,气氛热烈。截至发稿时止,现场共筹集善款1700万元,物资500万元。

■文/视频 全媒体记者 李琪

湖南473所学校 拟入选足球特色学校



扫码看视频

三湘都市报5月29日讯 为了营造校园足球氛围,提升校园足球水平,提高学生身心健康水平……近日,教育部关于2023年全国青少年校园足球特色学校认定结果公示结束,拟认定2023年全国青少年校园足球特色学校5734所。

据悉,本次认定,湖南一共有473所学校入选!

其中,长沙61所,株洲25所,湘潭15所,衡阳61所,邵阳12所,岳阳38所,常德77所,张家界2所,益阳59所,郴州42所,永州37所,怀化16所,娄底17所,湘西11所。

■文/视频 全媒体记者 杨斯涵 黄京 通讯员 赵宇西

热门城市车票抢手,部分车票已售罄

长沙成端午假期最热门目的地之一



扫码看视频

三湘都市报5月29日讯 5月29日,距离端午假期不足10天。端午假期火车票开售后,购票平台上长三角、京津冀、珠三角及川渝、中原城市群的中短途出行需求旺盛。记者

统计发现,截至29日10时,长沙往北京、上海、西安等多趟车次的车票已经售罄。

根据中央气象台中长期预报显示,长沙端午假期天气不错。“现在订票,一些好的车次都被抢完了,看来大家端午节假期出行热情不低。”准备来长沙过端午假期的杭州市民何女士告诉记者,杭州到长沙部分车次都已售罄,票有点难买。

同程旅行数据显示,长沙位列端午假期旅行热度最高的目的地城市之一。此外,近期热播短剧《我的阿勒泰》,带动新疆阿勒泰旅行热度

同比上涨超过2倍,进入2024端午假期黑马目的地榜单。

今年端午三天假期,让不少市民选择短途游出行。

据旅行平台数据显示,端午假期期间的火车票开售后,上海、北京、广州等国内大中城市开往周边小城市特别是县级城市的车票预订热度较平日增长2倍以上。与去年可以利用“拼假”不同,今年假期有些“前后不接”,省内和省际低于3小时旅程的高铁游更受欢迎。随着预订高峰期的到来,预计端午期间本省客源将超过50%,仅住一天的订单占比将超过80%。

从消费来看,端午假期比较友好。作为“五一”和暑假两个大热门之间的假期,端午假期的酒店预订花费相对更低。截至目前,长沙、武汉、杭州等热门目的地的酒店单均花费较“五一”可节省超过20%,较暑期也有二至三成左右的优惠。

■文/视频 全媒体见习记者 李致远

衡东开展高考考点 消防安全巡查

三湘都市报5月29日讯 5月29日,衡阳市衡东县消防救援大队深入辖区进修学校等高考考点开展消防安全检查和培训。

针对检查中发现的问题,培训人员提出了具体的整改意见和措施,要求考点负责人立即整改,切实加强高考期间消防安全管理,严防死守,预防火灾事故发生。下一步,衡东县消防救援大队还将持续对高考考点及周边酒店、餐饮场所开展全方位消防安全检查,消除隐患,确保高考期间消防安全形势稳定。

■通讯员 武艳花 刘文